
 

 

 

 

4年生 算数授業研究「角の大きさの表し方を調べよう 」 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

放課後には、市教委より来校いただきました指導主事を交え、授業の事後検討会をもち、

子どもの様子を振り返りながら、授業改善に向けて意見交流を行いました。 

◆生活習慣チェックシートの取組ありがとうございました 

6 月 17 日（月）～21 日（金）の期間、取り組みました。結果を集計し、まとめたもの

を本日、別途マチコミにて配信させていただきます。児童・保護者の方のコメントからも、

子どもたちが自身の生活を見直す機会となったことが伝わってきました。 

ご協力ありがとうございました。 

もうすぐ、夏休みに入りますが、引き続き規則正しい生活習慣が身に 

つきますよう、各ご家庭で、よかった点・反省点を話し合っていただき、 

今後につなげていただけると有難いです。 
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 【学校教育目標】知・徳・体の調和がとれ，主体的・協働的に行動できる子どもの育成 

 

 ７月３日（水）２限目、４年 A 組（担任 西井）で、今

年度２回となる算数の研究授業を行いました。 

 本単元では、初めて分度器の使い方を学習します。この

時間は、「１８０°より大きい角度の測定方法を考え、説明

する」ことがめあてです。 

 前時までに、１８０°より 

小さい角度の測定の仕方は学 

習していますので、問題が出 

されると、「１８０°を超えて 

いるから測れない」「分度器が足らない」と子どもたちから

困り感が出されました。これによって、今日の授業で考え

るべき視点が明確になりました。そして、どのように考え

るのか？そのために、どの角度を測るのか？どのように分

度器を置くのか？近くの友達と相談しながら、考えを深め

ていきました。 

 

１８０＋ ３０＝２１０ 

 ３６０－１５０＝２１０  という二通りの考えが導

き出されましたが、式・答えを出すだけでなく、めあて

にあるように、考え方をきちんと言葉で説明できること

（アウトプット）が求められます。再度、子どもたち同

士で考えを説明し合う場を設け、互いの理解をより深め

ていきました。 

 

 

 



◆大掃除とワックスがけがありました（7月 1日） 

 

 

 

 

 

 

 
 

◆5年生 かかし作り ～ユニークな 6体のかかしが完成～（7月１１日） 

 

 

 

 

  

 

 

 

◆1学期ありがとうございました、安全で有意義な夏休みを ！ 

昨日、今日と二日間にわたり、通知表「あゆみ」をお渡ししました。保護者の皆様には、是非、お子さん

と一緒に、「あゆみ」に目を通しながら、頑張りや成長したところを褒めてあげてください。そして、2学期

への意欲が高まりますように、今の課題や今後の目標について話し合っていただきますようお願いします。 

 さて，明日からいよいよ夏休みに入ります。事故や事件に巻き込まれることのないよう留意し、健康に気

を付けて，楽しく充実した夏休みを送ってください。学校より配布しました「夏休みの生活について（B４版）」

をお子さんと一緒に確認していただきますようお願いします。何かありましたら、学校までご連絡ください。 

保護者・地域の皆様方には、この 1学期も様々な教育活動にご理解ご協力を賜り、感謝申し上げます。 

 

  

 

 大掃除では、教室の中の、机・椅子、棚などを全部廊

下に出し、掃き掃除・拭き掃除、ドアのレール掃除、窓

ふき・・・など普段できないところも掃除します。トイ

レ等、他の場所も念入りに。子どもたちは、本当によく

働いてくれ、1 学期間の汚れをすっきりと落としてくれ

ました。その後、1～5 年生は下校し、6 年生が 3 人ず

つに分かれて、全教室のワックスがけをしてくれ、床が

ピカピカになりました。6 年生の皆さん、ありがとう。 

材料の竹は文化振興事業

団の方が、かかしが身に付け

る古着等は地域の方が準備

していただきました。ありが

とうございました。 

 鈴鹿市文化振興事業団の関係の方２名と地域

のボランティアの方４名のご指導のもと、５年

生が各クラス２体ずつ計６体のかかしを作りま

した。１体ずつ、子どもたちがコーディネート

し、服を着せ、帽子を被らせ、中にはバックを持

っているかかしもいます。「おいしいお米がとれ

ますように」という子どもたちの願いが込めら

れたかかしができました。 

 

◆学校閉校日     8月 13日（火）～8月１６日（金） 

この期間中における緊急時の連絡先   

            教育委員会事務局学校教育課  ℡382-7618 

 


